



No arrincone su receptor miniatura por su defectuoso funcionamiento, porque tenga alguna avería o porque están sus válvulas fundidas.

Entregúelo a cualquiera de los Representantes Oficiales Philips y, funcionando o no, le abonarán por él 100 pesetas, facilitándole a cambio un novísimo receptor Philips a «Superinductancia» 834 para ondas cortas y largas, con el que podrá Vd. disfrutar de la radio con absoluta seguridad, con un gasto ínfimo de corriente y lejos del temor de que el receptor deje de funcionar o se fundan sus válvulas. Es un producto Philips y está garantizado.



PHILIPS

A "SUPERINDUCTANCIA"
ONDAS CORTAS Y LARGAS

Representación oficial: **Ferretería de Segura**, Canalejas 31.
Teléfono 153 R.—LORCA.

VENTA A PLAZOS

Camino adelante

LOS DUROS SEVILLANOS

Leyendo atentamente los periódicos de Madrid y atentos a la tendencia de cada uno de ellos, asombra tanto la carencia de espíritu de sus inspiradores, como el desearo con que proceden.

Si las palabras son armas que se esgrimen a diario en la lucha candente de la vida, conviene fijarse en la clase y calidad de esas armas para sacar la consecuencia de quienes son sus esgrimidores.

Si por su blasonar los juzgamos, todos son unos perfectos caballeros, acendrados patriotas, amantes de la paz y del progreso, generosos, desinteresados y con un admirable espíritu de sacrificio. Pero si examina usted con detenimiento las armas con que luchan, hallará usted un arsenal de dagas, puñales, cuchillos y navajas cabriteras. Si se estudian los lugares estratégicos que para batallar eligen, pronto hallará usted el sendero tortuoso, la

enruecificada, el parapeto y hasta el barranco profundo donde el acometido no tenga defensa posible.

Ahora a la víctima que se trata de inmolarse con toda nobleza y gallardía—propias del empleo de las armas antes dichas—es a Alejandro Lerroux. Hemos dicho mil veces y lo repetiremos otras mil que no somos lerrouxistas o radicales, conste y quede bien sentado esto, pero, como nos preciamos de justos y reflexivos y tenemos el soberano desdén para todo el que nos crea vehementes y apasionados, con nuestra reflexión y espíritu justo vamos a todas partes y donde la razón y la justicia estén allí nos tendrá como defensores.

Poner calor en el lenguaje y energía en el acento, hablar claro y fuerte cuando el discernimiento y la meditación nos mostraron la verdad de un hecho determinado, no es

ser apasionado, no es ser vehemente, señores míos, si por pasión y vehemencia se entienden lijeriza en el juicio u ofuscación en la idea; no y mil veces no. Con acento cálido, con ademán enérgico y con voz vibrante, se dicen grandes verdades, se emiten juicios incontrovertibles. La forma de expresión es puramente temperamental y es bien raro que un espíritu vigoroso, recto y sincero, ande con atildamientos académicos y estudiadas actitudes.

De Lerroux existe una vieja leyenda que jamás alcanza la categoría de historia, porque es una pura farsa, una fantasía inventada por el odio de los monárquicos y la miserable envidia de no pocos republicanos y alimentada por la estulticia y la ignorancia de otros que también se vienen llamando republicanos y que fueron acérrimos detractores de Lerroux en otros tiempos, sin perjuicio de llamarse hoy lerrouxistas y hasta amigos de don Alejandro. Es verdad que hay amistades soñadas y... los sueños sueños son.

Se busca a todo trance la inmolación de Lerroux empleando argumentos tan falaces como el de que es un peligro para el porvenir de la República. Asombra el cinismo de los esgrimidores de dagas y puñales.

Lerroux esto: ba a los republicanos ambiciosos y egoístas, a los republicanos trepadores que quieren matar el futuro de la República, con tal de que ellos sean el presente y saciadas sus ambiciones, que venga después el diluvio.

Pero es lo triste, que dentro de esta órbita de miserias donde se agitan republicanos de diversos colores, no faltan los del color radical desgraciadamente para don Alejandro. Recordemos que aquel hombre que se llamó Jesús de Nazaret, comió fraternalmente con sus discípulos y horas después uno de ellos lo entregaba a sus enemigos. Y, si bastaron treinta míseros dineros para despertar la codicia de un Judas, ¿a cuánto puede con-

Almería, Albacete, Alicante, Murcia

En breve se abrirá una información pública sobre el Plan de Obras Hidráulicas Nacional.

Madrid, marzo y abril, Palacio de la Música. Exposición del Plan de Obras Hidráulicas general para España.

Entre las obras que se proyectan figura una que es la más importante para la economía nacional; que es la más trascendental para el porvenir agrícola de España: llevar aguas de riego a Levante.

Fijemos en la mente estos principios:

1.º—La agricultura con la ganadería es el sustento de la Humanidad. Los pueblos que ordenan sus ideas y acciones a este principio son los más seguros y prósperos. Una nación es una pirámide: abajo, en la base, agricultores y ganaderos; sobre éstas la industria y el comercio; más arriba las profesiones liberales; después los funcionarios públicos; en la cúspide los gobernantes; y como muralla que protege el ejército y la marina. Así deben ser las Cortes.

2.º—La Naturaleza es espléndida y potente, pero irregular y arbitraria. Ordenar la Naturaleza es función de la inteligencia del hombre. El caballo salvaje cocea y muere: el hombre lo doma y utiliza. El carbon en el tajo es estéril, en la parrilla es fueza productora. El río cerril es inundación en la tormenta y paludismo en la sequía; regulado por canales y pantanos multiplica las cosechas sobre los campos.

3.º—La producción agrícola y ganadera es una suma de cuatro elementos; tierra, agua, sol y trabajo. Esto, como muchas cosas, está sujeto a la ley del minimum, es decir, que la producción está limitada por aquel elemento que está en menor potencia. El sol es fijo, no se puede acrecentar ni transportar de un paraje a otro; el agua se dirige por la inteligencia y marcha por sí sola de lugar a lugar, la tierra, aunque con gran esfuerzo y constancia, se transforma; el trabajo está en la voluntad y en el músculo.

4.º—Las máximas y mejores producciones agrícolas se obtienen donde llueve poco, se dispone de agua de pie, y cae tanta el sol durante el año.

Un Ministro (Hombre de industrias) ha dicho en el Parlamento que

ducir la Jefatura de un partido?

Los duros sevillanos antes de ser desechados por falsos, están rodando de mano en mano muchos años, por creerlos buenos.

Seremos más explícitos.

JUAN DEL PUEBLO

la obra más urgente y necesaria que tiene que hacer España es llevar aguas de riego a Levante, y con preferencia a Levante Bajo o Sur. Aquí están las tierras preparadas para el riego, creado el afán del agua, y agotados los recursos propios. Aquí se obtienen las máximas producciones, y es donde la emigración provinciana es más intensa.

El plan para llevar aguas a Levante Bajo es como sigue:

1.º—Canalizar aguas de la cabecera del Tajo, y un poco de la del Guadiana, (aguas invernales y de avenida) para desaguar en el Júcar.

2.º—En el Júcar, en la cerrada de Alarcon, un pantano de mil millones de metros cúbicos.

3.º—Canal por la provincia de Albacete para derivar del Júcar al Segura, cediendo una parte del agua a Albacete.

4.º—Distribución desde el Segura (aprovechando algunas obras ya construidas) a los secanos de Alicante, Murcia y Almería.

A esto se oponen las provincias del Tajo. Toledo ya protestó. Después una Asamblea en Alcalá de Henares presidida por el Sr. Tores Campañá. Ahora la Federación Patronal Agrícola de Madrid convocará para este mes a una Asamblea a las cuatro provincias afectadas; Guadalajara, Madrid, Toledo y Cáceres.

Las provincias de Almería, Albacete, Alicante y Murcia deben ponerse al habla, reunirse, y fijar sus puntos de vista para concurrir juntos a la información pública.

El Tajo mete en Portugal un promedio anual de ocho mil millones de metros cúbicos de agua. Lo que se trata de derivar es solo mil millones.

España lleva ya veinte siglos de civilización. La comparación entre el Tajo y el Segura en relación con la vida humana es la siguiente.

Los cuarenta y seis pueblos que están a las riberas del Tajo suman 121.194 habitantes.

Los treinta y seis que están a las riberas del Segura 379.482.

Los kilómetros de recorrido del Tajo (medido a grandes líneas rectas) es de 560, y los del Segura de 205.

De aquí resulta:

Habitantes por kilómetro de recorrido en el Tajo. 216.

En el Segura 1851, o sea 8 y media veces más.

Vemos, pues, que el agua agrícola, que es sangre social, tiene en Levante Bajo ocho y media veces más valor, más producto, más vida, que en Castilla Meridional.

Sería cosa de averiguar los millones que cada kilómetro del Segura mete en España y los que mete el Tajo. Igualmente, lo que contribuye al Tesoro Nacional cada kilómetro del Segura y del Tajo.

El Segura y pequeños ríos regionales tienen agotados todos sus re-